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Erdély-egyházmegyei zsinat.
E hó 7-én nyílik meg Gyulafehér­

várt az Erdély-egyházmegyei zsinat. 
Több év fáradságos, komoly munkája 
előzi meg a zsinatot, mely hivatva van 
arra, hogy Erdély valláserkölcsi életé­
nek megújhodását hozza.

Az egyházmegyei zsinat XIV. Be­
nedek pápa meghatározása szerint „a 
püspök által összehívott tanácskozása 
az egyházmegye papjainak azon dol­
gokra nézve, melyek a hitélet speciá­
lis helyzetére vonatkoznak“. Valóság­
ban az ilyen egyházmegyei zsinat nem 
külön törvényhozó testület a hit és er­
kölcsi igazságokat illetőleg s még any- 
nyiban sem, hogy talán előkészítő s 
javaslattevő legyen a hit és erkölcs 
igazságainak kérdéseiben, hanem kizá­
rólag az a szerepe, hogy az általános 
egyház határozatait az egyházmegye 
speciális viszonyaihoz alkalmazza s fe­
gyelmi kérdésekben az egyházmegye j 
speciális viszonyának megfelelően tör­
vényt alkosson.

Mint ilyen speciális hatáskörű tör­
vényhozó, illetve törvényt keresztül vivő 
intézménynek, az egyházmegyei zsinat­
nak igen-igen nagy szerepe van az 
egyházmegye valláserkölcsi életében s 
éppen ez volt az oka a múltban, ép­
pen úgy mint a jelenben, hogy a ró­
mai Szentszék arra törekszik, hogy az 
egyes egyházmegyék ilyen zsinatokat 
tartsanak.

Erdélyben az utolsó ilyen egyház- 
megyei zsinat 1848-ban volt s azt a 
boldog emlékű Fogarassy Mihály püs­
pök hívta össze. A zavaros politikai 
idők azonban nem voltak alkalmasak 
arra, hogy a zsinat kellő s előirt for­
mában megtartassák s azért különösebb 
eredménye nem is volt.

A római Szentszék határozott aka­
ratára pár év előtt Majláth püspök fo­
gott a munkához s az ő páratlan ener­
giája, erős lelke, egyházáért rajongó 
szeretete küzdötte ki azt, hogy a zsi­
nat már folyó hó 7-én megtartha­
tó lesz.

Az egyházmegyei zsinatnak — 
mint jeleztük — hivatása csupán any- 
nyi, hogy az egyházmegyei valláser-

kölcsi életére vonatkozó kérdések az 
egyházmegye speciális viszonyának 
megfelelően rendeztessenek.

És éppen e hivatás teszi indo­
kolttá azt, hogy különös módon éppen 
az erdélyi egyházmegye nyissa meg a 
hitélet intenzívvé tételére irányuló zsi­
natok sorát.

Erdélynek a múltban speciális 
volt a politikai helyzete s ma is a vi­
lági jog tekintetében is speciális vi- j 
szonyai vannak. Annál inkább áll ez 
az egyházjogi viszonyokat tekintve, me­
lyek ilyen formán Erdélyben egész spe­
ciális helyzeteket teremtettek meg.

Ám ezek a helyzetek inkább úgy 
apropos-szerüen teremtődtek meg, mi­
nek következménye volt sok ferdeség, 
helytelenség, sok olyan jogi viszony, 
melyet ugyan a jogszokás valameny- 
nyire szankcionált egyes helyeken, de 
a melyek éppen sokféleségüknél fogva 
a valláserkölcsi életnek s ezek alapjá­
nak, a speciális jogi viszonyok rend­
szereinek hátrányára voltak.

Ez a helyzet — ne mondjuk —
! ez a szükséglet sarkalta Majláth püs­

pököt s az erdélyi papságot arra, hogy 
egy zsinatban ezekről a kérdésekről 
tárgyaljon, ezekre nézve határozatokat 
hozzon s ezzel egységes alapra fek­
tesse az erdélyi viszonyoknak megfe­
lelő s a valláserkölcsi élet intenzivitá- 
sát célzó egyházjogi s fegyelmi kér­
déseket.

A püspöki hivatalban és az elő­
készítő bizottságokban már jóval előbb 
átdolgozták a zsinat anyagát, melyet 
az esperesi kerületek is megtárgyaltak 
korona gyűléseiken. Az igy újonnan 
átdolgozott statútumok kerülnek most 
először a bizottságok tárgyalása alá, 
melynek aztán határozatait a teljes 
diszgyiiléseken enunciálja a püspök, a 

i zsinat vezetője.
Reménnyel és teljes bizalommal 

tekintünk az egyházmegyei zsinat elé, 
melytől az erdélyi egyházmegye uj és 
teljes hitéleti restaurációját várjuk. Nagy, 
történelmi esemény ez az egyházme­
gyénk történetében s azért reméljük s 
hisszük, hogy mint a papság e nagy 
történelmi esemény hatása alatt fog a 
zsinaton részt venni, úgy a hivő lel-

kek ezrei imádságaikkal, jó cseleke­
deteikkel buzgólkodnak főleg e nagy, 
történelmi jelentőségű napokon, hogy 
ez a zsinat ne csak méltó legyen egy­
házmegyénk dicsőséges múltjához, de 
eredményeket teremjen, gazdag, tartal­
mas eredményeket egyházunk dicsősé­
gére s a hivő lelkek javára s vigasz­
talására.

(Q.)

Politikai széljegyzetek.
Mit kívánnak a horvátok

a béke fejében ? Most ez a nóta járja s ezt 
a kérdést főzik a kormány boszorkánykony­
hájában. A tárgyalások erősen folynak. A 
horvátok részéről az erőnek érzéséből tá­
madt merészség, a kormány részéről a gyáva 
meghunyászkodás jellemzik a tárgyalásokat.

A horvátok merészek és szemtelenek. 
Nem kevesebbet követelnek, mint a) a vas­
úti pragmatika megváltoztatását, b) a ma­
gyar iskolák (áll. vasúti iskolák) megszün­
tetését s c) pénzügyi engedményeket.

És mit jelentenek ezek? Hogy a Máv. 
horvátországi vonalain nemcsak — mint ed­
dig — horvátul beszélők alkalmaztassanak, 
de az egész ügykezelési nyelv, tehát a belső 
szolgálat is horvát legyen. A több százezer 
Horvátországban élő magyar számára felállí­
tott iskolákat csukják be, tehát szakítsák el 
ezt az utolsó kapcsot, mely Horvátországot 
még valamiképen Magyarországhoz tartozan- 
dónak jelentette. A pénzbeli egyezményről 
nem is beszélünk. A kormánynak — úgy 
látszik — kifogyhatatlan a pártkasszája.

És Tisza ezt megcsinálja már azért is, 
mert e sérelmezett pontokat a koalíció állí­
totta be.

És aztán mondja valaki, hogy Tisza 
szereti hazáját és békét akar. Századrésznyi 
engedménnyel százfőnyi magyar ellenzéket 
tudott volna megszerezni s 40 horvátért föl­
áldozza az országot.

S ezt Magyarország miniszterelnöke teszi.
Az első fecske

hála Istennek megjött már Andrássy levelé­
ben s máris szinte érezzük a lágy fuvalom 
boldogító simogatását. Többször jeleztük 
már, hogy Andrássy egy kormányképes köz­
jogi alapon álló pártot akar szervezni Tisza 
tobzódásainak meggátlására. — És vártuk, 
epedve, reménykedve vártuk az első fecskét, 
az első konkrét tényt. Vártuk és megjött. 
Itt van Andrássy levele, melyet politikai ba­
rátainak küldött. Ez a levél az uj párt első 
okmánya, az ujhodó tavasz első lehelete.

Huscsarnok áthelyezés.
Értesíteni nagyrabecsült vevőimet és a nagyérdemű közönséget, hogy a pénzügyi pa­

lotában levő HUSCSARNOK üzletemet f. hó 22-től Kut-utca 23. szánt alá
helyeztem át. - A nagyérdemű közönség és t. vevőim szives pártfogását továbbra is kérve 

(16—25—164) maradok mély tisztelettel KÁDÁR MIHÁLY mészáros.
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Itt adjuk:
„Tiszadob, 1U13. jul. hó.

Igen tisztelt barátom! Mint már 
bizonyára értesültél, egy uj párt alakítá­
sát vettem tervbe, mely főként az alkot­
mányos rend helyreállítását, a közkor­
mányzat morális feltételeinek megterem­
tését és a belviszályok megszüntetését 
tűzné ki célul. Igen kérlek, légy szives 
velem közölni azoknak a politikai bará­
taidnak és ismerőseidnek a neveit, a kik 
tudomásod szerint az uj pártalakulásban 
hajlandók volnának részt venni. Szívélyes 
üdvözlettel ! gróf Andrássy Gyula.

Tehát végre — tehát mégis. Szinte újra 
ébredünk, szinte újjá születünk, hisz felvirrad 
még valaha — a magyarra.

Brassói U j I a p
A rendőrtiszt vi­
selők oktatása.

Este 7 órakor az összes rendőrtisztvi­
selőket behívták a prefektushoz, hol az eset­
leges mozgósítási eljárásra kaptak bővebb 
utasítást. Panatelscu az állami rendőrség fő­
nöke adott ki rendeletet lovak, autók és 
egyéb jármüvekre vonatkozólag. Mozgósítás 
esetén a lóvasúti lovakon kívül még 800 ló­
ra van szükségük, melyet magánemberektől 
vesz át az állam.

Mosf/ősi tás.
Katonai körökben általános az a véle­

mény, hogy már a csütörtöki nap folyamán el­
rendelik a mozgósítást s utána nyomban 
bevonulnak Bulgáriába.

Hajók Szilisztria korái.

lépett a szobába, mikor a fegyvert a szivé­
nek fordította, de oly gyorsan követte el tet­
tét, hogy megakadályozni nem tudta. A go­
lyó keresztül hatolt a szivén és a falba fú­
ródott, s holtan esett a szoba padlójára.

A katonaság megindította azonnal a 
nyomozást, azonban az esetre vonatkozólag 
részletesebb felvilágosítást senkinek sem 
adnak.

Az öngyilkossá lett főhadnagy felesé­
gét 3 gyermekkel hagyta hátra. Holttestét a 
csapatkórházba szállították boncolás végett.

Városszerte nagy a részvét.
—s.—a.

Színház.
Beöthy kísérletezik

az ellenzékkel s még megérjük, hogy 
egy szép napon, mint az oláhoknak és a horvá- 
toknak paktumot ajánl fel Tisza az — el­
lenzéknek is. Érdekes lesz, az bizonyos.

De még érdekesebb a paktum feltétele: 
a palota őrség eltörlése. Kitűnő. Zseniális 
ember ez a Tisza. A palota őrség megbu­
kott. Elitélte a cibil s a katona egyaránt, 
tehát mehet; még mielőtt megtette volna kö­
telességét. Igen ám csak Tiszáról mindenki 
tudja, hogy nagy pózőr, tehát nem akarja 
ezt simán csinálni, hanem kellő görögtüzzel 
s népszerűségi tablóval, tehát paktum árán. 
íme ő enged az ellenzék kívánságának.

Nem Tisza ur! Ilyen áldozatot nem kí­
ván a nemzet olyan hon mentőtől. Meg aztán 
az ellenzék méltányos és megértő lélek. Mert 
ugyan mit is csinálna a kormány az uj pa­
lota őrségi uniformisokkal... Erre is kell ám 
gondolni, hisz a nemzet pénzén vették ...

Hát csak várjunk s ne kísérletezzünk. 
Ma a pozitív tudomány korát éljük.

Románia mozgásit?
Bajok Szilisztria átadása körül.

(Saj. tud.) A balkáni súlyos helyzetre 
való tekintettel Románia, habár még minded­
dig végleges intézkedéseket nem tett s a 
mozgósítást el nem rendelte, az előkészítő 
munkálatokon lázasan dolgozik.

Szánétól a forgalom.
A vasúti vezérigazgatóság táviratilag 

adott utasítást az egyes állomásfőnököknek, 
hogy az üres vasúti kocsikat helyezze ren­
delkezési állományba s uj teherárukat ne ve­
gyen fel. A személyszállító kocsikra vonat­
kozólag is utasítást adott s ezekre nézve 
is elrendelte, hogy csak a legszüksége­
sebb kocsikkal tartsák fel a forgalmat s mi­
nél többet tartsanak vissza az esetleges kato­
nai szállításokra.

Dolgozik a király 
és a vezérkar.

A román király tegnap reggel Majo- 
rescu miniszterelnökkel s Harjeu hadügymi­
niszterrel tanácskozott. Délelőtt 11 órakor 
Avercu tábornokot fogadta kihallgatáson. A 
vezérkar egész éjjel dolgozott s adta ki az 
egyes csapatnemeknek titkos parancsait.

Tanácskozás 
i de f/e n kő vetekkel.

Majorescu ugyancsak tegnap Ristici 
szerb, majd Schebedo orosz követtel folytatott 
hosszabb tanácskozást. Tárgyaltak továbbá 
még a francia követtel is.

Hivatalosan jelentik, hogy a Szilisztria 
átadására, illetve átvételére kiküldött vegyes 
bizottság nem tudott megállapodásra jutni a 
határt illetőleg s igy a tárgyalások megszűn­
tek. A bizottság a tárgyalás megszűntéről 
szóló jegyzőkönyvet már aláírta. A román 
bizottság ugyanis azt követelte, hogy a ha­
tár a város végén az utolsó ház mögött le­
gyen, mig a bulgárok csak a régi falak, 
a török városrész mellett akarta a ha­
tárt. Ez még a múlt héten történt s mivel 
megállapodásra nem jutottak, a bulgárok, 
hogy újabb utasítást kérjenek Sofiából, 3 na­
pi haladékot kértek. A három nap eltelte 
után kijelentették, hogy követeléseikből nem 
engedhetnek, mire a tárgyalásokat beszün­
tették s mindketten a nagyhatalmakra bízták 
a döntést.

Öngyilkosságba kergetett 
honvéd főhadnagy.

(Saját tudósítónktól.)

Kolozsvár, 1913. jul. 2.
Ma reggel 7 órakor Barabás Farkas 21. 

honvéd gyalogezred beli főhadnagy Radák-u. 
1. szám alatti lakásán szivén lőtte magát, s 
azonnal meghalt. — Az eset előzményeire 
vonatkozólag a következőket tudta meg tu­
dósitónk.

Már régebb idő óta ellenszenvvel vi­
seltetett a különben szimpatikus főhadnagy 
iránt két felebbvalója, Latzin ezredes és Ug- 
ray százados. Mindenütt, ahol csak tehették, 
éreztették is ezt Barabással s minduntalan 
minden csekélységért megszólították, meg­
dorgálták s formálisan üldözték folytonos 
szekatúrájukkal. Ez az üldözés idegessé tette 
Barabást, nem volt egy nyugodt perce sem. 
Többször panaszkodott, hogy nem bírja so­
káig ezt az érdemtelen üldözést. Apósa, Le­
page Lajos könyvkereskedő tanácsolta a fő­
hadnagynak, hogy menjen ideggyógyászati 
szanatóriumba, ő azonban erre nem volt haj­
landó. Az utóbbi napokban ismét történhe­
tett valami, mert Barabás főhadnagy elhatá­
rozta, hogy nyugdijaztatni fogja magát. 6 
heti szabadságot kért, mely időt arra akarta 
felhasználni, hogy valami állást keressen ma­
gának. Szabadságát tegnap, 1-én kezdte. 
Egész nap idegesen viselkedett, mi azonban 
családjának nem tűnt annyira fel, mert gyak­
ran volt már ily izgatott. Ma reggel 7 óra­
kor ágyából felkelve a nappali szobába ment 
s ott követte el az öngyilkosságát. 16-os 
Lankaszter vadászfegyverét úgynevezett „dum­
dum“ golyóval megtöltötte, a fegyver csövét 
mellének szorította s lába ujjával rántotta el 
a ravaszt. Tiszti szolgája abban a percben

Heti műsor:
Csütörtökön : július 3-án, itt először : 

A farkas, vígjáték 3 felvonásban, irta : Mol­
nár Ferenc.

Pénteken : július 4-én, itt először: A 
kém, színmű 3 felvonásban, irta: Kiste­
macker.

Szombaton: július 5-én, itt először : 
Tengerész Kató (Marienc Gustl) nagy ope­
retté 3 felvonásban. Irta : Jarnó György.

Vasárnap: julius 6-án délután : II. Rá­
kóczi Ferenc fogsága, színmű 5 felvonásban. 
Irta: Szigligeti Ede, este másodszor: Ten­
gerész Kató, nagy operetté.

Postás fia ős a Iukja.
jó 20—25 évvel éreztük magunkat fia- 

talabbnak tegnap a színházban, miközben a 
Postás fiút és a húgát néztük s annak ezer 
bohóságain mulattunk. Régi és mégis uj volt 
nekünk a hang s oly jól esett visszaszállnunk 
a múltba, mikor még primitiv eszközzel de­
rül te bb hangulatot teremtettek, mint ma.

A címszerepet Pataky (postás fiú) és 
Várady (a húga) játszták jó kedvvel, tempe­
ramentummal, kedvesen. Közéjük hangulato­
san illeszkedett be Herczeg, Földváry, Ser- 
főzyné kisebb szerepekben.

Az előadást félház hallgatta.

Színházi hírek.
A ként. Pénteken Kistenmaeckers 

nagyhatású színmüve kerül először szilire. 
Rövid nehány nap alatt ez már az ötödik új­
donság, a mit a táisulat bemutat. Az O s- 
t r o m, a Gólya, Faun, a Farkas 
után a K é ni, ennyi kiváló újdonság ilyen 
gyors egymásutánban csak a legnagyobb el­
ismerésre tarthat számot. — A Kém tárgya 
annyira aktuális a mai háborús bonyodal­
mak mellett, oly mesteri leg van felépítve s a 
hatásos jelenetek oly szépségeket tárnak a 
hallgatóság elé, hogy a darab színre hoza­
tala a legnagyobb érdeklődésre méltó. A fő­
szerepekben Fái Flóra, Komjáthy, Földváry, 
Herczeg, Abonyi stb. versenyeznek a siker 
kivívásában.

Tengerész Kató. Az idényben az 
első Operette-ujdonság jarnó György T e n- 
gerész Katója. A kiváló komponistá­
nak nálunk ez a harmadik operettje a mi­
vel beköszönt. Valamint az Erdész leány és 
a Muzsikus leány, úgy bizonyára a Te ng e- 
r ész Kató is belopja magát a szivekbe s 
hason népszerű lesz.

A szöveget sok bohókás és mulatsá­
gos jelenet élénkíti, táncok, kupiék válta­
koznak édes ringató melódiákkal a mesteri- 
leg felépített finálék és cnsemblék pedig a 
zenei szépségek valóságos tárházát tárják a
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hallgatók elé. Az elsőrendű szereposztás s a 
gondos előadás itt is bizonyára sikerre ve­
zeti Tengerész Katót; Várady Margit 
Bárdos Irma. Herczeghné S. Szilágyi Rózsi, 
Barna, Sziklay, Pataky, Tihanyi, stb. buzgol- 
kodnak a siker érdekében.

II. Rákóczi Ferenc f'ot/sáf/n. A 
vasárnap délutáni közönségnek II. R á k o c z i 
Ferenc történetében — kezdve ifjú korá­
tól diadalmas hadjáratáig — lesz alkalma 
gyönyörködni. F glóriás történelmi alak éle­
tének és történetének felidézésében közre­
működnek : Földváry Sándor, Komjáthy, Fái 
Flóra, Abonyi, Herceg, Hercegné, Hevesi Ma­
riska, Tihanyi stb. stb.

NAPIHIREK
Aztán mondják még

hogy nincs nálunk . . . feminizmus . .. 
hogy a férfivilág zsarnok . . . s elütnek 
a nők kezéről minden hivatalt . . . hogy 
ők ... t. i. a férfiak . .. akarnak kormá­
nyozni . . . s Ítélni . . . elevenek s holtak 
fölött . ., S aztán még mondják .. . no... 
most mondják . .. arra mondják ... amit 
most hallottam . . . olvastam . . . ami­
ről régen tudok s a mi most meg lesz 
a nő emancipáció ... a feminizmus 
nagyobb . . . glóriájára . . .

De ne gondolják kérem, hogy a nap 
melege van rám . . . olvasztó . .. vagy 
bomlasztó hatással . . . mert nem vol­
na igazuk ... mert nekem van igazam s 
exstázisom jogosult. . . pedig icurka-pi- 
curka a dolog . . . s talán azért . . . ér­
dekes . . . nem én mondom . . . ne­
vetséges . . .

Hát kérem eddig csak szindirekto- 
rok voltak . . . Ilyeneket ismertünk ... 
pl. Komjáthy János . . . Ö szindirektor 
. . . igazgató . . . férfi ... És eddig 
ilyeneket ismertünk ... és ez úgy tet­
szett nekünk ... ez olyan természetes 
volt . . .

Hát kérem . . . ennek vége ... a 
szindirektoroknak lefújtak . . . Még nem 
egészen ... de már fújnak . . . s fel­
hőbe hanyatlanak . . . akárcsak a dré­
gelyi rom . . . vagy — ha jobban tet­
szik ... akár bármelyik brassói őrtorony... 
Még ez is mindegy ... ez sem változ­
tat a dolgon ... így van s ez az uj 
kornak . . . uj szele . . .

Már most csak azt szeretném ... tudni 
. . . hogy ezeket hogyan fogják hívni... 
mert direktorok . . . igazgatók ... nem 
lehetnek . . . Megkérdezzük Nyíregyhá­
zától . . . vagy Szombathelytől. . . hogy 
mint is lesz ott . . . hol Borbély Lili s 
Batizfalvy lesznek . . . direkt ... (a 
végét nem tudom).

Aztán most mondják . . hogy ná­
lunk nincsen feminizmus . . . nincs nő­
emancipáció . . . hogy nincs a nőknek 
joguk . . . hogy a zsarnok férfi világ 
uralma alatt nyögnek . . . Most mond­
ják, hogy hiába való volt a feministák 
kongresszusa.

Jól nézünk ki ... S a legérdeke­
sebb, hogy ebből a direktorok járnak 
rosszul . . . mert ugyan melyik város 
fog szindirektorral szerződni . . . mikor 
direkt . . . (nem tudom a végét) köt­
het szerződést.

Szegény szinházdirektorok . . . most 
már rájuk jár a rúd. (- )

Brassó- U j I a p

Személyi hírek. Kövesházai Kövess Her­
mann gyalogsági tábornok, a 12. hadtest pa­
rancsnoka tegnap este a gyorsvonattal váro­
sunkba érkezett. Ma a Hegyeshegy melletti 
gyakorlótéren a harcászati gyakorlatokon vett 
részt.

Herceg Hohenlohe Egon nagyszebeni 
plébános ma délután városunkból Nagysze- 
benbe vissza utazott.

Tanügy köréből. A m. kir. vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Török Mihály do­
bozi és Grünhut József brassói állami elemi 
iskolai tanítókat kölcsönösen áthelyezte.

Kinevezés a postánál. Finta János II. 
oszt. posta és távirdatiszt I-ső osztályú pos­
ta- és távirdatisztté, Szalkay Kálmán, Med- 
gyaszay Árpád, Rodzievicz Edgár posta- és 
távirda kezelők, posta- és távirda segédtisz­
tekké neveztettek ki.

Kitüntetett föesperes. Diisöszentmár- 
tonból Írják nekünk : Alig néhány hete ün­
nepelte Kisküküllő vármegye közönsége a 
kükíillöi római katholikus esperesi kerület 
esperesét; Puskás Gergelyt pappá szentelé­
sének 25 éves évfordulója és főesperessé 
történt kinevezése alkalmából s máris az ér­
demes egyházi férfiú újabb kitüntetésben ré­
szesült. A király Puskás Gergelynek az egy­
ház és közélet terén szerzett érdemei el­
ismeréséül a Ferenc József-rend lovagkereszt­
jét adományozta. Puskás Gergely nemcsak 
mint pap szerzett nagy érdemeket erre a ki­
tüntetésre, hanem mint közéleti embernek is 
nagy része van Kisküküllő vármegye társa­
dalmi, kulturális és gazdasági életének fel­
lendítésében. Több közhasznú egyesület meg­
alapítása az ő nevéhez fűződik. Sokirányú 
társadalmi tevékenysége mellett tollal is szol­
gálta a köztigyet: éveken át felelős szerkesz­
tője volt a vármegye legtekintélyesebb sajtó­
orgánumának. A vármegyei Katholikus Nép- 
szövetség megszervezésében is tevékeny részt 
vett. A rendjel hivatalos átadása külön e 
célra összehívott törvényhatósági közgyűlésen 
fog megtörténni és ezzel kapcsolatban lelkes 
üencplésben lesz része az érdemes férfiúnak.

Az Egyházi Énekkar holnap, pénteken 
este a karnagy távol léte miatt nem tart pró­
bát, miről a tagok ezúton is értesittetnek.

Sétatéri zene. Holnap, pénteken este 
fél 6 órától a városi zenekar hangversenyez 
az alsósétatéren.

Becsületes tolvaj. Aradról jelentik : Mol­
nár György aradi számtanácsos Kápolna-utca 
8 szám alatti lakásába, mig a család távol 
volt, ismeretlen tettes betört. A tettes az elő­
szobában levő szekrényt felfeszitette s a ru­
hák közt elrejtett pénz és ékszer kazettát fel­
törte s abból 30—40 korona készpénzt, 2 
ékszert, aranyórát, medaillont, amulettet, stb. 
lopott el. Molnár feljelentést tett a rendőrsé- 

j gén s egy varróleányt gyanúsított a lopással. 
A vairóLány ártatlansága csakhamar kiderült 
még pedig elég különös módon. Molnár teg­
napelőtt este az udvaron ült, mikor a kerítés 
mögött egy fejet látott, majd észrevette, hogy 
az illető kendőbe csomagolt kemény tárgyat 
dobott be az udvarba. Amint a csomagot fel­
emelte nagy örömére az összes ellopott ék­
szereket találta benne. Ugylátszik, hogy az 
ellopott pénz segített a tolvaj anyagi helyze­
tén s igy az ékszereket vissza származtatta,
A rendőrség a biciklin menekülő „becsüle­
tes“ tolvajt üldözőbe fogta autón, de az el­
tűnt.

Tarcsi Pál elvállal mindennemű bútor- 
csomagolást, Kapu-utca 72.

______  _ _______ _ 3. oldal.

Táviratok.
Budapest, jul. 3.

Az ellenzék úgy határozott, hogy 
az aradi választást nem peticionálja 
meg.

Andrássy már hozzáfogott a párt- 
alakitáshoz, melyben a függetlenségi 
párt is támogatja.

Az Újság erősen hangoztatja, hogy 
örökre nevetségesek leszünk, ha a hor- 
vátok követeléseinek engedünk.

Szófia, jul. 3.
Tegnap a kormány a szerb és 

görög kormánynak jegyzéket küldött, 
melyben tiltakozik az ellen, hogy az 
ellenségeskedést ő kezdte, de hang­
súlyozza, hogy ha mások kezdik, ő 
nem vállal felelősséget a következmé­
nyekért.

A jegyzéknek ultimátum jellege van.
Belgrád, jul. 3.

Hivatalos. A szerbek Kruspiste 
felé vonultak. A harc még egyre tart. 
A bolgárok minden vonalon háttérbe 
szorulnak, bár megkisérlették a szerb 
csapatok áttörését, de sikertelenül.

Sofia, jul. 3.
A kormány mai napon az ország 

egész területére katonai cenzúrát s 
1 katonai bíráskodás vezetett be.

Frankfurt, jul. 3.
A „Frankfurter Zeitünk“ külön 

kiadása azt a szenzációs hirt közli, 
hogy a szerb kormány elrendelte a 
támadást. A szerb sereg a napokban 
hir szerint átlépi a bolgár határt s 
Sofiába vonul be.

Bukarest, jul. 3.
Az izgatottság egyre fokozódik. 

Tegnap a királyi palota mellett nagy 
tüntetés volt a bolgárok ellen, s kö­
vetelték a háborút. Utána a szerb kö­
vetség elé vonultak, hol éltették a 
szerbeket. A kormány még mindig a 
háború formális kitörésére vár.

Saloniki, jul. 3.
A bolgár csapatok megtámadták 

Langara mellett a görögök hadállását.
A görögök győztek.

Kiel, jul. 3.
Az olasz királyi pár tegnap este 

fél 10 órakor ideérkezett.

Athén, jul. 3.
n király megtagadta a bolgár kö­

vet kérését, hogy a harcot megszün­
tesse s azt mondta, hogy ő oly pa­
rancsot adott a csapatoknak, hogy elő­
re nyomuljanak. A király Szalonikibe 
utazott, hogy a csapatok vezérletét át­
vegye. A kamarát sürgősen egybe­
hívták.

Bukarest, jul. 3.
A román király a moz­

gósítást elrendelte.
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Ajánlható cégek Brassóban
Arany- és ékszerjavitó műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület-és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor­
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. I ele- 
fon interurbán 492.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szopd árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Un, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

Schmilovsky János,
Kórház-utca 33. Elvállal férfi-, nől­
és gyermekcipők készítését tartós 
és csinos kivitelben. Szolid árak 
mellett javításokat gyorsan és pon­
tosan eszközöl. Kívánatra megren­
delés végett házhoz is elmegy.

Gingold Testvérek,
ffirscher-u.4.Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, itiszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Biiatóru-kereskedök:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Tlieil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor másolók és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 2. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-mUterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor.Vasutasoknak iga­
zol vány i fényképek jutányosán és 
gyorsan eszközöltetnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó mánkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lan és egy kabinet fénykép 4 kor.
3 vizitkép 2 K. 50 fill. Pillanat és 
mozgófénykép felvételek mérsékelt 
árak mellett, csinos kivitelben.

FÉrfiszabók:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44. Férfi-divat szabó.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöitönyök elkészítését 
jótállás mellett.

FÉpfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szűcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.

Festék-kereskedések :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

Gázfelszereiési cikkek:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

BÉplakatosok:
Copony György,

Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha- 
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Esztergályosok:
Sirbu llyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20 
Diszműesztergályos és ernyőjavitó 
műhely.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jő konyha. 
Kitűnő italok. PHseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő: Guttsmann 
Ede. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok

Gyertyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz, és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

GÉpraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

HávémÉrÉsek:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Kárpitosok;
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Incze Károly,
Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser L. p. pr. Richlovits A.,
Hirscher-utca 17. Hol mindennemű 
e szakmába vágó cikkek a legjutá- 
nyosabb árban kaphatók.

Zeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás! Viszont­
eladóknak árengedmény.

Benigal Sándor,
Kapu-utca 9—11. Ujjonnan beren­
dezett üzlet. Legnagyobb választék 
minden e szakmához tartozó áruk­
ban szolid kiszolgálás mellett. Vi­
szont eladóknak megfelelő árenged­
ményt ad.

Kefeüzletel!:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Aiapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- és kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek:
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Y'idéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kovácsok:
Kelemen Lázár,

Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Mosóda és fényvasaló Intézet :
Nicolescu Ilona,

Kut-utca 23. Különlegesség. Füg­
göny, blúz és mindenféle nyári ruha 
mosás és vasalás felelősség mellett.

Hői fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női füző-üzlet:
Hurtig M. özvegye,

Hirschcr-u. 6.

Női kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz“. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 33. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szíjgyártók:
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és böröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Jutányos árban fo­
gad el szörmeárukat molykár ellem 
megóvás végett felelősség mellett.

KötélgyártóKávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője.
Mindennap városi zenekar játszik.
Hideg buffet, kitűnő italok.

Nyomatott Lgetö Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Köszörűs és késesek :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mii- és 
homorú köszörűidé motor üzenne. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

Icrtrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden c 
szakmába vágó munkát szolid árak

Szobafestők :
Farkas E. Sándor,

Kórhéz-utca 35. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát, modern ki­
vitel és szolid árak mellett. Poloska 
irtást saját módszere szerint válla! 
felelősség mellett.

Túró és háshavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. - Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Oegyeskereskedések :
I Herz-féle vegyeskereskedés, 

Hosszu-utca 90. Korai vetemény- 
félék naponta frissen érkeznek. 4 év 
óta fennálló tejraktár. Állandó elő­
fizetők egész éven át tehéntejet 24 
filléren, bivalytejet 30 fillérért kap­
ják. Tiszta kezelés.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon ki­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Vésnökök :
I Näh m a jer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himzö- 
mintak, monogrammok és a sza­
badalmazott niarhalevél-szárazbe- 
Ivegzö készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5 35.
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